
 جايعت وهراٌ 

 كهيت انعهوو الاقتصاديت عهوو انتسيير وانعهوو انتجاريت

 انسنت الأونى

 

 الأستاذ  بـويـعـقوب عبد انكريى

 

 انواع الرسم على القيمة المضافة من ناحية المحاسبة

 

 انرسى عهى انقيًت انًضافت انًجباة :

 وهً ما ٌجبى فٍها خلال عمهٍت انبٍع.

 انرسى عهى انقيًت انًضافت نهحسى :

 ما ٌدفع خلال عمهٍت انشراء.

 انرسى عهى انقيًت انًضافت نهدفع :

 وهً ماٌخبقى مىها مسخحقاث اندونت.

 انحساباث انًستعًهت:

:انرسم عهى رقم الاعمال ) رسم مسخحق ( 445ح  

:انرسم انقابم نهخحصٍم ) رسم مسخرد ( 442ح  

 يثال رقى 10 :

مؤسست ٌىسف انى مؤسست " احمد " ححخىي عهى ماٌهً: مه 88 وردث انفاحىرة رقم  22/02/09بخارٌخ   

دج 220000انمبهغ الاجمانً خارج انرسم :  

  2%حجاري خصم 

 انًطهوب 

و انزبىن  احمد عهما ان  مع حسجٍم انعمهٍاث فً دفاحر انمىرد ٌىسف 88اعداد انفاحىرة رقم  -

  %60،عهما ان انعمهٍت حمج وقدا و ثمه انكهفت هى  % 17معدل انرسم عهى انقمت انمضافت هى 

 مه انصافً انخجاري.

 



 نحم:ا

 :88فاحىرة رقم 

 دج 220000         مبهغ اجمانً خارج انرسم

 4400                  %2خصم حجاري 

 =        215600                    صافً انخجاري 

T.V.A   17 %                  36652   

 =     T.T.C :            252252 صافً اندفع 

  129360             :  %  60 ثمه انكهفت 

 انتسجيم عند انًورد يوسف :

 

666 

 
 
 
 
 

536 

 
 
36 

 
 
 
 
 

766 

445 

---------------------22/62------------------------ 

 م بضائع مباعة
 بضائعمخزون                                         

 
 قسيمة خروج

 
------------------------//------------------------ 

 صندوق
 مبيعات                 
 )الرسم على رقم الاعمال( رسم مستحق                 

 

 88فاتورة رقم 

 

 

029366 

 
 
 
 
 

252252 

 
 

029366 

 
 
 
 
 

205666 

366526 

 

 انتسجيم عند انزبوٌ احًد :

 

386 

442 

 
 
 
 
 
36 

 
 
 

536 

 
 
 
 
 

386 

---------------------22/62------------------------ 

 م بضاعة مخزنة
 رسم قابل للتحصيل "رسم مسترد"

 صندوق                                        
 

 88فاتورة رقم 

 
------------------------//------------------------ 

 مخزون بضائع
 مشتريات بضاعة مخزنة                         

 
 قسيمة دخول

 

 

205666 

36652 

 
 
 
 
 

205666 

 
 
 

252252 

 
 
 
 
 

205666 



 دفع انرسى نهدونت :

 

 442ح/  -  445ما ٌجب دفعه نهدونت = ح/

 انرسم انقابم نهخحصم –= انرسم عهى رقم الاعمال                          

 

 

 

 مثال:

كانت الارصدة الخاصة بمؤسسة " أ " كالتالي: 30/63/2669بتاريخ   

 دج 026666رصيد الرسم القابل للتحصيل  -

 دج 096666رصيد الرسم على رقم الاعمال  -

 المطلوب :

 احسب ما يجب دفعه للدولة مع التسجيل المحاسبي. -

 

 الرسم على رقم الاعمال 444الرسم القابل للتحصيل                        ح/ 444ح/

 

 

 

 والتسديدات المماثلةضرائب اخرى  444ح/                     

 

 

 

 

 

 

 

 الزبون   المؤسسة المورد

 الشراء البيع

026666 026666 096666 096666 

026666 096666 

76666ر.د   

096666 096666 
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445 
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447 
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---------------------30/63------------------------ 

 ضرائب اخرى والتسديدات المماثلة
 رسم قابل للتحصيل "رسم مسترد"                        

 

 T.V.Aتسوية 
 

------------------------//------------------------ 
 الرسم على رقم الاعمال 

 ضرائب اخرى والتسديدات المماثلة                      
 
 

 T.V.Aتسوية 

------------------------//------------------------ 
       ضرائب اخرى والتسديدات المماثلة                 

 بنك                                      
 
 

 عن طريق النك T.V.Aدفع 
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